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Квалификационна характеристика 
 
Специалност: ВРЪЗКИ С ОБЩЕСТВЕНОСТТА 
Магистърска програма: ВРЪЗКИ С ОБЩЕСТВЕНОСТТА  
 
 
  

1. Насоченост, образователни цели 

Магистърската програма „Връзки с обществеността” има за цел да подготви висококвалифицирани специалисти в областта на връзките с обществеността, 
публичната комуникация и рекламата, както в теоретичен план, така и по отношение на придобиване на практически умения за ефективно изпълнение на различни 
задачи в сферата на съвременните комуникационни въздействия. Програмата предвижда придобиване от страна на студентите на необходимите знания и опит за 
изпълнение на функциите на комуникационни експерти в областта на ВО, медиите, рекламата, социалните мрежи, кризисната комуникация, бизнес комуникацията, 
корпоративното общуване, консултирането и др. Учебният план на магистърската програма обхваща балансирано изучаване на всички важни дисциплини – както 
теоретични, осигуряващи фундаментално знание, така и с практическа насоченост, създаващи професионални навици – необходими за придобиване на 
задълбочено познание за всички аспекти на връзките с обществеността като все по-налагаща се форма на публична комуникация и като предпочитана сфера на 
професионална дейност.  

 
 

2. Обучение (знания и умения, необходими за успешна професионална дейност; общо теоретична и специална подготовка и др.) 

Магистърската програма връзки с обществеността осигурява фундаментална подготовка в областта на комуникацията, връзките с обществеността, рекламата и 
интегрираните маркетингови комуникации. Бъдещите магистри по връзки с обществеността придобиват нови знания и умения за социалните, 
социалнопсихологическите и други фактори, необходими за поддържане на разбирателство и доверие между организациите и техните публики. Студентите в 
програмата придобиват ясна представа за стратегиите и тактиките, които специалистите по ВО използват, за да създадат ефективни кампании, както и умения да 
реагират своевременно на реални или репутационни кризи. Програмата е насочена и към създаване на вербални, визуални и писмени умения на студентите за 
ефективна комуникация в социални групи или организации – институти, онлайн общности, здравни заведения, търговски компании, правителствени служби, учебни 
заведения или медии. Тя предоставя и знания за етическите принципи, на които се основава професията на специалиста по връзки с обществеността и активно 
подпомага бъдещите професионалисти за тяхната по-нататъшна реализация в областта на публичната комуникация. Особено място в обучението е отделено на 
възникването и развитието на връзките с обществеността, както и на промените, настъпили в тях след появата на дигиталните комуникационни технологии.  

 
 

3.  Професионални компетенции 
Магистърската програма дава на студентите необходимите теоретични знания и професионални умения в областта на съвременните измерения на  връзките с 
обществеността, маркетинговите комуникации и рекламата. Обучението цели да бъдат изградени у студентите професионални компетенции, гарантиращи 
успешната им професионална реализация, между които: разбиране за комуникативност, изграждане на умения за работа в екип, работа с  медиите, навици за  
планиране и организиране на  рекламни, медийни и информационни кампании, използване на знания от областта на политическия маркетинг, планиране и 
провеждане на  събития; обработка, анализ и съхраняване на обществено значима информация, познания за механизмите, чрез които функционират съвременните 
медии и институциите, занимаващи се с връзки с обществеността, създаване на имидж,  квалификация в интегрираните маркетингови комуникации, както и умело 
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използване на методите за изследване на общественото мнение. Сред важните професионални компетенции на бъдещите магистри, даващи им увереност в 
ефективността на тяхното обучение са и широки познания в областта на графичния дизайн, социалните взаимодействия, професионалната етика, интеркултурната 
комуникация и теорията на комуникацията,  

  
4. Професионална реализация 
 

Програмата цели да подготви квалифицирани специалисти в отговор на потребностите на пазара на труда от професионалисти със знания, умения и компетенции в 
областта на връзките с обществеността в различните им професионални проявления. Предлаганата магистърска програма подготвя специалисти, които могат да се 
реализират като специалисти в PR агенции, служители в рекламни агенции, ръководители на PR и рекламни отдели на корпорации и институции, квалифицирани 
служители в маркетингови отдели на различни корпорации, здравни организации, компании и онлайн агенции, прес служби на частни и държавни организации. Други 
области на професионална реализация на студентите – магистри са информационно-творческите и информационно-управленските, на академичната комуникация, 
тези в полето на кризисната комуникация, рекламата и маркетинговите комуникации, на консултантско-информационните услуги, на политическия PR, на 
аналитично-информационните дейности, в областта на академичните изследвания на връзките с обществеността и др.  
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